



## 31 ΜΑΡΤΗ

24 ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ  
στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

5 ωρη 10.00-15.00  
ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
σε ΑΘΗΝΑ-ΠΕΙΡΑΙΑ

**ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ  
και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ**

- ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΕΣΥ ΜΕ ΕΠΑΡΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ - ΠΑΤΑΞΗ ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ
- ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
- ΝΕΟ ΕΠΙΛΟΓΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΜΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ  
= ΚΑΛΥΨΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΠΟΛΕΙΩΣ  
= ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ 1300 ΚΑΙ 1400 ΜΙΣΘΟΥ
- ΒΙΠΟΛΥΣΜΟΣ ΠΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΓΙΑ ΑΡΓΙΕΣ - ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ  
= ΔΜΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΨΕΦΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ
- ΕΚΤΑΣΗ ΤΩΡΑ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΟΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

μενελλιαδίκo συλλογιστήριο  
11:00 π.μ. μπροστά στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΗΝ

## ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΑ ΤΥΦΛΑ



Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ συναντήθηκε με τον Υπουργό Υγείας στο Υπουργείο στις 7/4/2011.

Τέθηκαν από τον Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ τα προβλήματα όπως προσδιορίστηκαν με τις αποφάσεις του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής.

σελ. 10 - 11

## ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

σελ. 12

## ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ στις ΔΥΠΕ

σελ. 5

## ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

σελ. 5-7

## Δυναμικό ΠΑΡΩΝ στις κινητοποιήσεις

σελ. 3

## Κινητοποιήσεις ΕΚΑΒ

σελ. 7



# ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ της Ε.Ε. της ΠΟΕΔΗΝ προς τους ΣΥΓΚΕΝΤΡΩ

## Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Είμαστε όλοι εδώ. Αντιπροσωπείες Υγειονομικών των Νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας, των Προνοιακών Ιδρυμάτων, του ΕΚΑΒ, όλης της χώρας, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ.

Να διαδηλώσουμε μαζί, δυνατά παρά τις αντίξοες συνθήκες στέλνοντας πολλαπλά μηνύματα .

**ΠΡΩΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ.** Οι δικές μας κινητοποιήσεις υπερβαίνουν τον συντεχνιακό χαρακτήρα και είναι προσανατολισμένες στην ενίσχυση του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα της Υγείας. Δεν επιδιώξαμε τόσα χρόνια αύξηση των αμοιβών μας μέσω ειδικών λογαριασμών, επιβάλλοντας χαράτσι στους χρήστες των υπηρεσιών υγείας.

Σε περίοδο οικονομικής κρίσης όλο και περισσότεροι πολίτες στρέφονται στο Δημόσιο Σύστημα για κοινωνικές υπηρεσίες. Το κράτος οφείλει να οργανώσει τις υπηρεσίες Πρόνοιας και Υγείας που είναι ο πυρήνας του κοινωνικού κράτους να υποδέχεται τους πολίτες με αξιοπρέπεια και ασφάλεια.

**ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ,** για την αδιέξοδη και νεοφιλελεύθερη πολιτική που εφαρμόζει κατ' επιταγή του Μνημονίου και της Τρόικα. Η πολιτική επιβάλλεται από το Γαλλογερμανικό άξονα με κυβερνήσεις των λαϊκών κομμάτων. Η πολιτική αυτή αυξάνει την ύφεση και την ανεργία, στοχοποιεί δικαιώματα κοινωνικά και εργασιακά, αναιρεί κατακτήσεις δεκαετιών που προήλθαν με αγώνες των Υγειονομικών.

Η σύνοδος της ΕΕ έδωσε ανάσα στο ζήτημα του χρέους της χώρας μας όμως με το «σύμφωνο του ευρώ» που συνυπογράψαμε βάλλαμε θηλιά στο λαιμό του Κοινωνικού Κράτους.

Με νομοθετική παρέμβαση θεσμοθετείται η μείωση των ποσοστών αναπήρωσης των φόρων ειδικά των έμμεσων, η αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης στα 67 έτη συνδέοντας τα ασφαλιστικά συστήματα με το προσδόκιμο όριο επιβίωσης, η ευελιξία στις μορφές απασχόλησης, η μείωση των κοινωνικών δαπανών. Οι πολιτικές αυτές οδηγούν σε ύφεση και τελικά δεν αντιμετωπίζουν το πρόβλημα του χρέους και των ελλειμμάτων της χώρας μας καθώς επίσης την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Απαιτούνται πολιτικές ανάπτυξης, αναδιάρθρωσης της παραγωγής , διεύρυνσης της φορολογικής βάσης, προστασίας των κοινωνικών δικαιωμάτων αφού το 1/4 των πολιτών ζει κάτω από το όριο της φτώχειας, αναδιάρθρωση και αξιοκρατία στη Δημόσια Διοίκηση.

**ΤΡΙΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ,** για τις καθυστερήσεις και την ολιγωρία στα υποσχόμενα στην Διοίκηση της ΠΟΕΔΗΝ αλλά και στον ελληνικό λαό στις κατ' επανάληψη δημόσιες εμφανίσεις του.

Υποσχέθηκε μείωση της διαφθοράς, της σπατάλης και της παραοικονομίας στα Νοσοκομεία. Περίπου 6 δις χρέη στα νοσοκομεία φορτώθηκαν στις πλάτες του ελληνικού λαού από την προηγούμενη κυβέρνηση στο προϋπολογισμό του έτους 2010 και 2 δις το έτος 2011 από τη σημερινή κυβέρνηση.

Η καλύτερη διαχείριση των πόρων που διατίθενται στην υγεία θα επέφερε μεγαλύτερο οικονομικό όφελος στο κράτος από ότι περικοπή των μισθών που εφαρμόσθηκε.

Ο Υπουργός Υγείας τοποθετήθηκε δημόσια ότι η κυβέρνηση δεν λήει όλη την αλήθεια για την οικονομία στον ελληνικό λαό.

Εμείς οι Υγειονομικοί από εδώ, στο δρόμο έξω από το Υπουργείο, τον εγκαλούμε ότι και ο ίδιος δεν λήει όλη την αλήθεια για τις πρωτοβουλίες που προτίθεται να πάρει ώστε να βελτιωθούν οι υπηρεσίες και να επιλυθούν τα εκρηκτικά προβλήματα των υγειονομικών.

Τα νοσοκομεία εφέτος έχουν μειωμένους προϋπολογισμούς που φτάνουν το 30%. Εμείς συμφωνήσαμε επί της αρχής στη νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης, για αλλαγή του συστήματος προμηθειών.

Η μείωση των δαπανών στα Νοσοκομεία είναι αποτέλεσμα της ελλιπούς χρηματοδότησης με αποτέλεσμα να υποβαθμίζονται συνεχώς οι υπηρεσίες και όχι της πάταξης της παραοικονομίας και της διαφθοράς.

Υποσχέθηκε ότι η θεσμοθέτηση του ΕΟΠΥΥ θα αναβάθμιζε τις πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας, όμως οι ασφαλισμένοι του ΟΠΑΔ σήμερα πληρώνουν τους ιατρούς και τα φάρμακα.

Ο Υπουργός μας υποσχέθηκε 3000 προσλήψεις προσωπικού και 2500 από συνταξιοδοτήσεις. Μάλιστα μας ζήτησε να καταθέσουμε προτάσεις για ορθολογική κατανομή του.

Όμως μέχρι σήμερα παρότι συνταξιοδοτήθηκαν πάνω από 7000 υγειονομικοί το έτος 2010 δεν είχαμε καμία προκήρυξη για θέσεις προσωπικού.

Με το αναθεωρημένο μνημόνιο ενταχθήκαμε στην αναλογία για κάθε πέντε αποχωρήσεις μία πρόσληψη. Τώρα εξετάζεται από την κυβέρνηση η αναλογία να αυξηθεί 1 προς 7.

Η καθυστέρηση των προκηρύξεων σχετίζεται με τις συγκεκριμένες αποφάσεις της κυβέρνησης.

Είναι πάγιο αίτημά μας οι προσλήψεις 3000 θέσεων προσωπικού κατ' έτος πέραν των συνταξιοδοτήσεων.

## ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

Είμαστε οι χαμηλότερο αμειβόμενοι Δημόσιοι Υπάλληλοι και μάλιστα εργαζόμαστε στις δυσμενέστερες συνθήκες εργασίας. Η κυβέρνηση προτίθεται να μειώσει το μισθολογικό κόστος στο Δημόσιο.

Συμπαράτασάμαστε με την ΑΔΕΔΥ για ουσιαστικές αυξήσεις των Δημόσιων Υπαλλήλων.

## ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Αριστοτέλους 22  
10433 Αθήνα  
Τηλ.: 210.52.24.604  
210.52.36.094  
Fax.: 210.52.34.589

εκδότης  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ  
(πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ)  
συντάσσεται από  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

γραμματεία - πληροφορίες  
210.52.24.604

e-mail  
poedhn@otenet.gr

ηλεκτρονική σελίδα  
www.poedhn.gr

παραγωγή  
ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ  
210 5616948

εκτύπωση  
ΧΑΪΔΕΜΕΝΟΣ ΑΕΒΕ

Τα ευνοήματα άρθρα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τη θέση της ΠΟΕΔΗΝ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ μέσω των Πρωτ. Σωματείων των Νοσοκομείων των Κ. Υ. και Πρόνοιας

ΚΩΔ.: 3794

# ΜΕΝΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ έξω από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 31/3



Παράλληλα όμως δίνουμε την μάχη για διατήρηση του Νοσοκομειακού Επιδόματος ως ανθυγιεινού.

## ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΕ ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ

Είναι Απρίλιος και δεν πληρωθήκαμε τις υπερωρίες, νυχτερινά, αργίες του Δεκεμβρίου. Είναι δυνατόν ο Νοσηλευτής να εργάζεται νύχτες, αργίες να αμείβεται 150€ το μήνα επί πλέον και να του χορηγούνται με καθυστέρηση πολλών μηνών.

Υποβάλλουμε πρόταση χωρίς να αυξάνεται το συνολικό κονδύλι κατ' έτος με ορθολογική κατανομή, να διπλασιασθεί το ωρομίσθιο.

## ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΕ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΜΑΣ ΣΤΑ Β.Α.Ε.

Οι νεοδιόριστοι από 1.1.2011 εντάσσονται στο ΙΚΑ και στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Επίσης δίνεται η δυνατότητα στους

υπηρετούντες υπαλλήλους να επιλέξουν ασφαλιστικό φορέα το ΙΚΑ. Οι παλαιοί ασφαλισμένοι διατηρούν με το Ν.3865/2010 ευνοϊκότερες διατάξεις από τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Επομένως οι παρεμβάσεις μας αφορούν μικρό αριθμό εργαζομένων. Εξειδικεύοντας το αίτημα ζητάμε το δικαίωμα συνταξιοδότησης με 37 έτη υπηρεσίας χωρίς όριο ηλικίας όπως επίσης με 35 έτη υπηρεσίας και 58 ετών, που ούτως ή άλλως ισχύει για όσους εργαζόμενους θεμελίωσαν δικαίωμα σύνταξης έως τέλος του έτους 2010.

Παράλληλα παρεμβαίνουμε στην διατήρηση των επαγγελματιών υγείας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά στον επικαιροποιημένο κατάλογο του ΙΚΑ χωρίς κατηγοριοποιήσεις.

Ζητήσαμε διορθωτικές παρεμβάσεις στο συνταξιοδοτικό. Απαιτούμε την διασφάλιση των επικουρικών ΤΕΑΔΥ, ΜΕΤΟΧΙΚΟ και άμεση χορήγηση του εφάπαξ από το ταμείο πρόνοιας.

## ΥΠΟΣΧΕΘΗΚΕ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΩΝ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Οι ειδικοί «ίδιοι κάθε φορά» ανέλαβαν να συγκροτήσουν πρόταση για τον υγειονομικό χάρτη της χώρας. Η θέση μας είναι διατυπωμένη. Κανένας υγειονομικός σχηματισμός δεν κλείνει. Συμφωνούμε στην ενίσχυση, τον μετασχηματισμό, όχι όμως στο κλείσιμο. Ο Υγειονομικός Χάρτης πρέπει να συγκροτηθεί με στόχο την καλύτερη και ποιοτικότερη προσφορά υπηρεσιών στους πολίτες και όχι με δημοσιονομικά κριτήρια περιορισμού των δαπανών.

Σήμερα είναι η αρχή των κινητοποιήσεων. Τέρμα η κοροϊδία και τα δημόσια συγκινησιακά ξεσπάσματα του Υπουργού. Απαιτούμε λύσεις.

Οι σημερινές κινητοποιήσεις είναι η αρχή. Συνεχίζουμε έως την τελική επίλυση των δίκαιων αιτημάτων μας.

## ΜΕΓΑΛΗ η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στη ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ της 31/3

Με μεγάλη συμμετοχή παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες πραγματοποιήθηκαν οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις της ΠΟΕΔΗΝ.

Η πολιτική ηγεσία του ΥΥΚΑ για άλλη μια φορά απέφυγε να συναντήσει την ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ και των σωματείων και να δώσει ουσιαστικές απαντήσεις για τα προβλήματα του ΕΣΥ και τα αιτήματά μας. Είναι φανερό πως η πολιτική ηγεσία δεν έχει απαντήσεις στα ζωτικά προβλήματα για το ΕΣΥ και τους ληειτουργούς του γι' αυτό αποφεύγει και τον διάλογο.

Η πίστωση χρόνου έχει εκπνεύσει, οι δεσμεύσεις και οι ακάλυπτες επιταγές διαμαρτύρονται. Το ΕΣΥ καταρρέει, οι πολίτες και οι εργαζόμενοι υποφέρουν. Οι προσλήψεις παραπέμπονται στις καλές. Απρίλιος του 2011 και δεν έχουν προκηρυχθεί οι 3.000 του έτους 2010.

Ο Υπουργός τα κατάφερε στο αναθεωρημένο μνημόνιο και τις έβαλε στον περιορισμό 1/5. Κρεβάτια μονάδων (ΑΧΕΠΑ), χειρουργεία κλείνουν, καθώς οι 7.500 συνταξιοδοτήσεις του 2010, θα συνεχιστούν και το 2011, η κατάσταση θα επιδεινωθεί. Οι εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι για τις αργίες και τα νυχτε-

ρινά το τελευταίο πεντάμηνο από τον Δεκέμβριο του 2010.

Με τρικ τα συναρμόδια Υπουργεία ενοποιούν τις δαπάνες μισθοδοσίας γιατρών και εργαζομένων και μας προκαλούν εμφανίζοντάς μας ως υψηλόμισθους, με μέσο μισθό 2.077€.

Η ένταξη στα ΒΑΕ των Υγειονομικών ακόμη δεν έχει πραγματοποιηθεί, παρότι όλοι δέχονται ότι οι νοσηλευτές, τα πληρώματα ασθενοφόρων, οι εργαζόμενοι στα εργαστήρια, τα χειρουργεία και τις μονάδες δουλεύουν σε ανθυγιεινές συνθήκες.

Η Ε.Ε. της ΠΟΕΔΗΝ θα συνεδριάσει την Δευτέρα 4 Απριλίου για κλιμάκωση των κινητοποιήσεων.

Υ.Γ. : Η ΠΟΕΔΗΝ δεν θα συμμετάσχει στον αυριανό πρωταπριλιάτικο προσηματικό διάλογο του Υπουργείου για τις συγχωνεύσεις και δεν θα νομιμοποιήσει τις προειλημμένες αποφάσεις φορέων ανταγωνιστικών στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Η οικονομική κρίση και οι επιπτώσεις της, απαιτούν ενίσχυση και αναβάθμιση του ΕΣΥ και όχι υποβάθμιση και διάλυση.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΟΕΔΗΝ

# ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 05.04.11

Η κυβέρνηση με πρόσχημα τα ελλείμματα και το χρέος, αλλά και το σύμφωνο ανταγωνιστικότητας εξαπολύει νέα επιδρομή στους μισθούς και συντάξεις των Δημοσίων Υπαλλήλων.

Οι υποσχέσεις του Υπουργού Υγείας για αναβάθμιση του Δημοσίου Χαρακτήρα της Υγείας και επίλυση των εκρηκτικών προβλημάτων των Υγειονομικών αποδεικνύονται επικοινωνιακές και όχι ουσιαστικές.

## ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Με το αναθεωρημένο μνημόνιο εντάχθηκε ο χώρος της υγείας στην αναλογία για κάθε πέντε αποχωρήσεις μία πρόσληψη. Για την αναλογία αυτή εξετάζονται σενάρια στη κυβέρνηση αύξησης του ποσοστού με στόχο την εξεύρεση 4 δις ευρώ στο μεσοπρόθεσμο σχέδιο σωτηρίας της οικονομίας εξαιτίας της υστέρησης εσόδων και αδυναμίας επίτευξης του ποσοστού μείωσης του ελλείμματος που αποφασίστηκε στο μνημόνιο.

Έτσι τίθενται σε αμφισβήτηση οι 3.000 εγκεκριμένες και κατανεμημένες θέσεις προσωπικού στους Υγειονομικούς σχηματισμούς που ήδη έπρεπε να έχουν προκηρυχθεί.

Καθυστερούν ακόμη να προκηρυχθούν οι 1.700 θέσεις που προέρχονται από συνταξιοδοτήσεις - αποχωρήσεις.

## ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Εξετάζονται από την κυβέρνηση σενάρια αλλαγών στον Υγειονομικό Χάρτη με στόχο την εξοικονόμηση πόρων και όχι την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. Θα μπορούσαμε να προσέληθουμε στο διάλογο όταν στόχος της κυβέρνησης ήταν η ενίσχυση και η μετεξέλιξη των υγειονομικών σχηματισμών, που δεν ανταποκρίνονται στο ρόλο τους με σεβασμό στα εργασιακά δικαιώματα των υπαλλήλων. Όμως ο διάλογος είναι προσημαστικός, η επιδίωξη της κυβέρνησης είναι να περιστείλει τις δαπάνες από την υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Ο Υπουργός είναι ανακόλουθος, υπαναχωρεί στην αρχική του θέση της μείωσης των δαπανών από την πάταξη της παραοικονομίας και της διαφθοράς και στοχοποιεί Νοσοκομεία που προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες σε περίοδο μάλιστα οικονομικής κρίσης, που όλο και περισσότεροι πολίτες στρέφονται στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας. Η ΠΟΕΔΗΝ δεν προσέρχεται στον προσημαστικό διάλογο.

## ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

Επιδιώκουμε την διατήρηση των επαγγελματιών Υγείας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα στον επικαιροποιημένο κατάλογο του ΙΚΑ.

Επιδιώκουμε την ένταξη των υπηρετούντων εργαζομένων στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα χωρίς υπασφάλιστρο με δυνατότητα συνταξιοδότησης με μειωμένα όρια ηλικίας και έτη υπηρεσίας.

## 4 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Τα σενάρια που διακινεί η κυβέρνηση αυτοδιαψεύδουν τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού ότι δεν θίγονται άλλο μισθοί

και συντάξεις.

Συμπαράτασάμαστε με την ΑΔΕΔΥ για νέο Ενιαίο Μισθολόγιο με ουσιαστικές αυξήσεις στις βασικές αποδοχές. Παράλληλα όμως επιδιώκουμε την ένταξη των 176€ στο μισθό μας και την διατήρηση του Νοσοκομειακού Επιδόματος ως Ανθυγιεινό - Ειδικών Συνθηκών.

## ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

Οι εργαζόμενοι στα Νοσοκομεία, Κ.Υ., ΕΚΑΒ, ΠΡΟΝΟΙΑ είναι απλήρωτοι για δεδουλευμένες Κυριακές, αργίες, νυχτερινά, υπερωρίες από το μήνα Δεκέμβριο 2010.

Το Υπουργείο Υγείας παλινωδεί μεταξύ των υπηρεσιών του και τις Υπηρεσίες Δημοσιονομικού Ελέγχου, με αποτέλεσμα να καθυστερούν για πέντε μήνες οι πρόσθετες αμοιβές για τους εργαζόμενους που δεν ξεπερνούν τα 150 ευρώ το μήνα.

Απαιτούμε να δοθεί άμεσα λύση.

## Η ΠΟΕΔΗΝ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Συμμετέχουμε στις αγωνιστικές πρωτοβουλίες της ΑΔΕΔΥ:

- Σάββατο 9/4/2011 ώρα 12 το μεσημέρι συγκέντρωση στη Πλατεία Καραϊσκάκη στο συλλογικό κτήριο που διοργανώνει η ΠΟΕ - ΟΤΑ
- Την Τετάρτη 13/4/2011 στις 6:30 μ.μ. συγκέντρωση διαμαρτυρίας και συλλογικό κτήριο στη Πλατεία Κηλυθμώνος
- Τον επόμενο μήνα να κατατεθεί από την ΠΟΕΔΗΝ στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για να διευρυνθούν τυχόν ποινικές ευθύνες του Υπουργού Υγείας και των Διοικήτων των Υγειονομικών Περιφερειών, εξώδικό που αφορά την καταστρατήγηση των ωραρίων του προσωπικού, που είναι θεσμοθετημένα με Προεδρικά Διατάγματα που επικυρώνουν κοινοτικές οδηγίες και Νόμους του Κράτους (12ωρη ανάπαυση μεταξύ δύο βαρδιών, 1 νύχτα την εβδομάδα, δύο ρεπό την εβδομάδα). Η εντατικοποίηση της εργασίας θέτει σε κίνδυνο την υγεία των περιθαληπόμενων
- Επίσης τα Σωματεία να καταθέσουν στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών αναφορά για να διερευνηθούν τυχόν ποινικές ευθύνες στις Διοικήσεις των Νοσοκομείων για την επικινδυνότητα στην υγεία των ασθενών που προκαλείται εξαιτίας των παραπάνω λόγων.
- Τα Σωματεία τις επόμενες ημέρες και ως τις 20 ΑΠΡΙΛΗ να προγραμματίσουν ανοιχτές Συγκεντρώσεις Διαμαρτυρίας, παραστάσεις στα γραφεία των Διοικήσεων, Γενικές Συνελεύσεις ή όποια άλλη μορφή προκρίνουν για την καταβολή των δεδουλευμένων πρόσθετων αμοιβών.
- Την Παρασκευή 15/4/2011 που συζητείται το πακέτο μέτρων του προγράμματος ανταγωνιστικότητας ύψους 25 δις και η αξιοποίηση της Δημόσιας περιουσίας ύψους 50 δις, ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ στις κατά τόπους ΔΥΠΕ.
- Αρχές Μάη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου για κλιμάκωση κινητοποιήσεων.

**Στο πλαίσιο της Ενιαίας Αρχής Πληρωμών ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΟΥΜΕ τη παρακράτηση και απόδοση (από 01.07.2011) Συνδικαλιστικών Εισφορών σε όλα τα επίπεδα.**

**1. Α'βάθμιο - Σωματείο**

**2. Β'βάθμιο - ΠΟΕΔΗΝ**

**3. Γ'βάθμιο - ΑΔΕΔΥ**

# ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ και στις 7 ΔΥΠΕ

Η Ε.Ε. της ΠΟΕΔΗΝ στη συνεδρίασή της 5/4/2011 αποφάσισε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων εκτός των άλλων για τις 15/4/2011 ημέρα Παρασκευή με Συμβολική Κατάληψη των ΔΥΠΕ Πανελλαδικά από 8π.μ. έως 10π.μ.

Η κατάσταση στο χώρο της Υγείας είναι σε οριακή κατάσταση. Οι χρήστες των υπηρεσιών υγείας πλήττονται από την περιοριστική πολιτική. Οι εργαζόμενοι είναι απλήρωτοι για τις νύχτες - αργίες, το Πεντάμηνο Δεκέμβριος 2010 ως τον Απρίλιο του 2011. Οι προμηθευτές εκβιάζουν με μποϊκοτάζ για να υλοποιηθεί η δέσμευση του Υπουργού Υγείας για πληρωμές σε πραγματικό χρόνο.

**Η Υγεία είναι κοινωνικό αγαθό που σε περίοδο οικονομικής κρίσης πρέπει να ενισχύεται και όχι, να απαξιώνεται, να υποβαθμίζεται και να διαλύεται.**

Διεκδικούμε:

**- ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΕΣΥ ΜΕ ΕΠΑΡΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ - ΠΑΤΑΞΗ ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ**

**- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ**

**- ΝΕΟ ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΜΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ - ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΩΝ**

**ΑΠΩΛΕΙΩΝ - ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ 13ου ΚΑΙ 14ου ΜΙΣΘΟΥ**

**- ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΓΙΑ ΑΡΓΙΕΣ - ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ - ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ**

**- ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΡΑ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ**

**Στη συνέχεια το λόγο έλαβαν τα Σωματεία των εργαζομένων στα Νοσοκομεία.**



## **ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «Ο ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ «Ο ΑΓ.ΑΝΔΡΕΑΣ»**

Πάτρα 15.4.11.

Στα πλαίσια της Πανελλαδικής Κινητοποίησης της Ομοσπονδίας μας, της ΠΟΕΔΗΝ, στις κατά τόπους Υ.ΠΕ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΗΚΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ στην ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ που έγινε στην 7η ΥΠΕ, μαζί με τις Αντιπροσωπείες των υπολοίπων Σωματείων των Νοσοκομείων της περιοχής ευθύνης της 6ης ΥΠΕ. με σκοπό και στόχο την ανάδειξη και επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε στον ευαίσθητο χώρο της υγείας, όπως:

**ΑΜΕΣΑ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ ΜΑΣ.**

**ΑΜΕΣΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ και ΤΩΝ ΕΛΛΕΙΨΕΩΝ ΥΛΙΚΩΝ.**

**ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΕΣΥ ΜΕ ΕΠΑΡΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ-ΠΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ και της ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ.**

**ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟΥ ΜΟΝΙΜΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ.**

**ΝΕΟ ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΜΕ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ - ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ**

**- ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ 13ου και 14ου ΜΙΣΘΟΥ.**

**ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΥ ΓΙΑ ΑΡΓΙΕΣ - ΝΥΧΤΕΡΙΝΑ**

**- ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ.**

**ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΡΑ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ και ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟ ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΟ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ**

**ΜΑΣ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΩΝ**

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΩΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΑΣ.**

**ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ.**

**ΚΡΙΣΕΙΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ**

Μ' αυτήν μας την παράσταση, όπου δεν κατέστη δυνατόν να συναντηθούμε με την ηγεσία της 6ης ΥΠΕ, που απουσίαζε (ευρίσκειτο στο Υπουργείο μετά από σχετικό κάλεσμα τους από τον Υπουργό) ΚΑΝΑΜΕ ΣΥΜΒΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗ τόσο στις υπηρεσίες της ΥΠΕ, τις οποίες ΕΚΚΕΝΩΣΑΜΕ, όσο και στο ρεύμα εξόδου της κεντρικής οδού μπροστά από την ΥΠΕ την οποία κλείσαμε για 15 περίπου λεπτά.

## **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ Ν. ΙΩΝΙΑΣ**

Ν. ΙΩΝΙΑ: 26.04.11

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων αποφάσισε να προχωρήσει σε 4ωρες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας

την **Πέμπτη 28/4/11** και την **Παρασκευή 29/4/11**

και ώρες **08.00 -12.00** π.μ.

στο προαύλιο του Νοσοκομείου και παράσταση διαμαρτυρίας στα Γρ. Διοίκησης

**ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ**

Την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων πρόσθετων αμοιβών (νυχτερινά-αργίες)



### ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Οι κινητοποιήσεις θα συνεχιστούν και θα ενταθούν έως ότου έχουμε θετική εξέλιξη

**ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΑΣΤΕ  
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ - ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ**

### ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ

ΝΙΚΑΙΑ 5/4/2011 ΑΡ. ΠΡΩΤ. 254

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Η Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 5/4/2011 στο Αμφιθέατρο του νοσοκομείου μας, αποφάσισε:

1. Ανοιχτές γενικές συνελεύσεις από την έναρξη μέχρι και τη λήξη της βάρδιας, την Τρίτη 5/4/2011, την Τετάρτη 6/4/2011 και την Πέμπτη 7/4/2011.
2. Από Παρασκευή 8/4/2011 και αν δεν έχουν καταβληθεί τα δεδουλευμένα Δεκεμβρίου, Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου (υπερωρίες, νυχτερινά και εξαιρέσιμα) αρχίζει επίσημα εργασία όλων των εργαζομένων μέχρι και την Πέμπτη 14/4/2011. Την ίδια μέρα θα πραγματοποιηθεί νέα γενική συνέλευση στο Αμφιθέατρο του νοσοκομείου στις 10:00 π.μ. για την κλιμάκωση των κινητοποιήσεων. Τα τμήματα θα λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας. Καλούμε τους συντονιστές διευθυντές των τμημάτων να φροντίσουν για την εξυπηρέτηση των άκρως επειγόντων περιστατικών. Επισημαίνεται δε ότι ειδικά για τα εργαστήρια, τα δείγματα που αποστέλλονται προς ανάλυση, θα πρέπει να χαρακτηρίζονται με την ένδειξη του επειγόντος.

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ «Η ΑΓΙΑ ΕΛΕΝΗ»

#### 6 ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

**ΘΕΜΑ : 3ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΕΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ**

Σύμφωνα με ομόφωνη απόφαση της γενικής συνέλευσης και του διοικητικού συμβουλίου του σωματείου εργαζομένων του νοσοκομείου μας θα πραγματοποιηθεί στάση εργασίας την ΤΡΙΤΗ 19-4-2011 και ώρα 11:00 - 14:00.

Διαμαρτυρόμαστε για την πρόθεση συγχώνευσης του νοσοκομείου μας με παρακείμενα νοσοκομεία της γεωγραφικής περιφέρειας μας. Καθιστούμε γνωστό σε όλους πως κάτι τέτοιο δεν είναι επιβιώσιμο καθώς το νοσοκομείο μας είναι κληροδότημα με ισχυρή διαθήκη που είναι εν ενεργεία, και σε τέτοιου είδους μεθοδεύσεις αυτομάτως κλείνει και περνά στα χέρια κληρονόμων τόσο το οίκημα του ιδρύματος καθώς και πληθώρα κληροδοτημάτων (ακίνητη περιουσία).

Το νοσοκομείο είτε αλλιάξει μορφή (κατάργηση παθολογικής κλινικής), είτε συγχωνευτεί, είτε λειτούργει με διοικητή άλλου νοσοκομείου και χωρίς αυτούσιο ΔΣ, αυτόματα ενεργοποιείται η διαθήκη, παύει η λειτουργία του με αποτέλεσμα να περάσει στα χέρια των κληρονόμων.

Οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο Σπηλιοπούλειο κατανοώντας πλήρως την υπάρχουσα κατάσταση δεν θέλουν να συνεχίσουν να εργάζονται υπό αυτό το καθεστώς υποβάθμισης της δουλειάς τους. Επιθυμούν διακαώς μια ουσιαστική λύση για την ανάπτυξη του νοσοκομείου και την εκμετάλλευση της περιουσίας του, με απώτερο σκοπό την προσφορά υψηλών παροχών υγείας στον πολίτη. Το σωματείο εργαζομένων του νοσοκομείου σε συνεργασία με την διοίκηση του, έχουν καταθέσει επίσημη πρόταση αλλαγής μορφής του νοσοκομείου (εξειδίκευση που να μην αλλιάξει τους όρους της διαθήκης) ΚΕΝΤΡΟ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗΣ ΑΓΓΕΙΟΕΓΚΕΦΑΛΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ - ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΩΝ ΕΠΕΙΣΟΔΙΩΝ.

Είναι μια πρόταση για την αναβάθμιση του νοσοκομείου -με αυτοχρηματοδότηση και προς όφελος του Έλληνα πολίτη που τόσο έχει ανάγκη. Δε πρόκειται να δεχθούμε όμως τις προτάσεις που υποκρύπτουν το ΧΑΡΙΣΜΑ αυτής της περιουσίας που ανήκει στον Ελληνικό λαό, προς ιδιωτικό όφελος και θα αντισταθούμε με όσες δυνάμεις διαθέτουμε.

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Γ.Ν.Α. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»

#### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Δ.Σ. του Σωματείου, καλεί όλους του εργαζόμενους, να πάρουν μαζί μέρος στις κινητοποιήσεις που αποφάσισε, για την απαίτηση της άμεσης πληρωμής των δεδουλευμένων. Οργανώνει ανοικτή διαρκή γενική συνέλευση του προσωπικού



και συγκέντρωση στο προαύλιο του Νοσοκομείου **ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ** από την **ΠΕΜΠΤΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ** από **08.00' - 10.00'** π.μ.

**ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ και ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:**

- Την άμεση πληρωμή όλων των οφειλόμενων δεδουλευμένων,
- ένα νέο ενιαίο μισθολόγιο με ουσιαστικές αυξήσεις,
- να σταματήσει η επιδρομή στους μισθούς και το εισόδημα των υπαλλήλων του Δημοσίου,
- άμεση κάλυψη των τραγικών κενών για την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου, με πρόσληψη μόνιμου προσωπικού,
- ένταξη των υγειονομικών στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.
- Όχι στην υποβάθμιση των Δημόσιων Νοσοκομείων και του ΕΣΥ

Καλούμε τους εργαζόμενους να πάρουν μαζί μέρος και στο Συλληθητήριο που οργανώνει η ΑΔΕΔΥ και η ΠΟΕ-ΟΤΑ το **ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ** στις 12.00' το μεσημέρι στην **ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ**.

### **ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΧΕΠΑ**

**ΠΡΟΣ Υπουργό Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης**

**Κ.Ανδρέα Λοβέρδο**



**Αξιότιμε κ. Υπουργέ**

Μετά τα επανειλημμένα έγγραφά μας σχετικά με τα κυλικεία που λειτουργούν στο Νοσοκομείο μας (ήδη το ένα έχει κλείσει οφείλοντας χρέη από ενοίκια πολλών μηνών). Εκφράζουμε την έντονη δυσαρέσκειά μας αλληά και αγανάκτηση για τη στάση της Διοίκησης έναντι του άλλου κυλικείου το οποίο οφείλει χρέη από ενοίκια 600.000€.

**Ρωτάμε:**

- Γιατί, ενώ έχει υπογράψει σύμβαση το κυλικείο με το Νοσοκομείο για τις υποχρεώσεις του, αυτό παραμένει ακόμα χωρίς να πληρώνει και χωρίς έλεγχο με τιμές ανεξέλεγκτες στη δύσκολη αυτή οικονομική συγκυρία;
- Ποιοι καλύπτουν την παράνομη παραμονή και δεν κηρύσσεται έκπτωτος;
- Γιατί το Υπουργείο και η 4η ΔΥΠΕ δεν παρεμβαίνει στην παρονομία αυτή;

Σας κάνουμε γνωστό ότι το Σωματείο έχει προβεί σε εισαγωγική διερεύνηση προ έτους, παρόλα αυτά συνεχίζει να λειτουργεί το παράνομο τοποθετημένο κυλικείο.

Ζητάμε

Την παρέμβασή σας για τον καταλογοισμό ευθυνών στους διοικούντες και στους διοικητικούς παράγοντες.

### **ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΘΡΙΑΣΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ**

Η **ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ** του σωματείου εργαζόμενων του Θριάσιου Νοσοκομείου Ελευσίνας αποφάσισε στα πλαίσια της επίσκεψης εργασίας για την καταβολή των δεδουλευμένων και με βάση το γεγονός ότι δεν υπάρχει καμία απάντηση ούτε από τη διοίκηση ούτε από το υπουργείο και την κυβέρνηση στο δικαιο αίτημα μας αποφάσισε:

**Μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας και παράσταση στο Υπουργείο Υγείας τη Δευτέρα 18/4/2011 και ώρα 11:00 πμ**

**Νέα Γενική συνέλευση την Τρίτη 19/4/2011 και ώρα 9:30 πμ για ενημέρωση για τις εξελίξεις και αποφάσεις για τις κινητοποιήσεις.**

### **ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΕΚΑΒ**

Οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ προχώρησαν σε επίσκεψη εργασίας και σε συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας, Δευτέρα 4/4/2011. Στην κινητοποίηση παραβρέθηκε κλιμάκιο της ΠΟΕ-ΔΗΝ με επικεφαλής τον Πρόεδρο Σταύρο Κουτσιουμπέλη.

Στο Αμφιθέατρο του Υπουργείου συναντήθηκαν οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ με τον Υφυπουργό κο Αϊδόνη και τους Γενικούς Γραμματείς κο Πολλύζο, κο Δημόπουλο.

Τέθηκαν τα αιτήματα της καταβολής των Υπερωριών - Αργιών, Νυχτερινών των μηνών Δεκέμβρη 2010 και Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2011, του επιδόματος στολής, των αποζημιώσεων εκτός έδρας και των προσλήψεων.



Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ υποστήριξε σθεναρά τα αιτήματα των εργαζόμενων του ΕΚΑΒ.

Η πολιτική ηγεσία υποσχέθηκε άμεση λύση των αιτημάτων.

Πράγματι τακτοποιήθηκαν οι αποζημιώσεις εκτός έδρας και τα επιδόματα στολής. Εκκρεμεί η καταβολή των Υπερωριών - Αργιών - Νυχτερινών και από Δευτέρα 2/5/2011 προγραμματίζουν **ΕΠΙΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**.

# - Η ΔΡΑΣΗ της ΠΟΕΔΗΝ - ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ

**ΑΘΗΝΑ 12/4/2011**

**ΑΡ.ΠΡΩΤ. 2274**

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΣΗΣ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ**

Κύριε Υπουργέ,

Μετά τα ροιλά ασφαλείας που τοποθετήσατε στην είσοδο του Υπουργείου Υγείας προχωρήσατε στην αυθαίρετη εγκατάσταση τεσσάρων (4) καμερών για την παρακολούθηση του χώρου γύρω από το Υπουργείο Υγείας.

Το Υπουργείο Υγείας θα πρέπει να είναι προσοικό με δεδομένο ότι απευθύνονται πολίτες για πληροφορίες σχετικές με τις υπηρεσίες Υγείας και Πρόνοιας.

Τα μέτρα υψίστης ασφαλείας που εφαρμόζονται στο κτίριο



που αποτελεί το συντονιστικό όργανο του κοινωνικού κράτους προδιαθέτουν αρνητικά τους επισκέπτοντες πολίτες σχετικά με την προσβασιμότητα των υπηρεσιών.

Στο παρελθόν Διοικήσεις Νοσοκομείων εγκατέστησαν κάμερες (παιδιατρικό Πεντέλης κλπ) και με αποφάσεις της επιτροπής προσωπικών δεδομένων απομακρύνθηκαν.

Με κατασταλτικά μέτρα δεν αποδυναμώνονται οι κινητοποιήσεις και συγκεντρώσεις των υγειονομικών έξω από το Υπουργείο Υγείας. Αντιθέτως η επίλυση των εκρηκτικών προβλημάτων, ο ειλικρινής διάλογος με τους εμπλεκόμενους φορείς, μπορούν να συμβάλουν στην αποφυγή επεισοδίων έξω από το Υπουργείο.

Η επίκληση της δήθεν ασφάλειας του Υπουργείου με την εγκατάσταση καμερών είναι προσχηματική. Περιορίζει ελευθερίες και δικαιώματα των πολιτών, δημιουργεί υπόνοιες για παρακολούθηση των εργαζόμενων του Υπουργείου.

Η ασφάλεια των κτιρίων του Κέντρου της Αθήνας και ειδικά των κυβερνητικών κτιρίων, επιτυγχάνεται με οργανωμένο σχέδιο της πολιτείας που θα σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα και όχι με κατασταλτικά μέτρα.

Η αποκαθήλωση των καμερών θα βοηθήσει στην εκτόνωση της κατάστασης.

**ΑΘΗΝΑ 14/4/2011**

**ΑΡ. ΠΡΩΤ. 2271**

**ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΑΘΛΗΣΗΣ**

Κύριε Γενικέ,

Το σύστημα κοινωνικής φροντίδας είναι σε φθίνουσα κατάσταση καθότι δεν αποτελεί προτεραιότητα του Υπουργού η συγκρότηση ολοκληρωμένου δικτύου Δημόσιων Προνοιακών δομών. Δίκτυο που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πολιτών και μάλιστα σε περίοδο οικονομικής κρίσης που το

πολιτών ζει κάτω από το όριο της φτώχειας.

Η υπηρεσίες Πρόνοιας απαξιώνονται με στόχο την παράδοση τους στις μη κυβερνητικές και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις.

Κατόπιν τούτων αρνούμαστε να ορίσουμε εκπροσώπους για να συμμετάσχουν σε ομάδα εμπειρογνώμων με αντικείμενο την εξέταση του πλαισίου λειτουργίας των Μονάδων Κοινωνικής Φροντίδας.

Εξάλλου πριν ένα χρόνο ορίσαμε εκπρόσωπο σε αντίστοιχη Επιτροπή που συνεδρίασε μία φορά χωρίς να καταλήξει σε συμπεράσματα.

**ΑΘΗΝΑ 31/3/11**

**ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 2269**

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ**

**ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ**

**κο ΑΝΔΡΕΑ ΛΟΒΕΡΔΟ**

Κύριε Υπουργέ,

Το Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Ανατολικής Αθήνας - ΝΠΔΔ, είναι ουσιαστικά χωρίς Διοίκηση, αφού παραιτήθηκε ο Διοικητής χωρίς να αντικατασταθεί.

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν συνεδριάζει με αποτέλεσμα να αδυνατούν οι υπηρεσίες να προμηθευτούν απαραίτητα υλικά και τρόφιμα. Έτσι υποβαθμίζονται οι παρεχόμενες υπηρεσίες, αφού οι εργαζόμενοι αδυνατούν να εξασφαλίσουν ακόμη και την σίτιση των περιθαληόμενων.

Εκτός τούτου το θεραπευτήριο αντιμετωπίζει σημαντικές ελλείψεις προσωπικού όλων των ειδικοτήτων αφού δεν αντικαταστάθηκαν οι συνταξιοδοτηθέντες υπάλληλοι (από 110 υπηρετούντες υπαλλήλους το έτος 2009 σήμερα εργάζονται 82).

Άμεσα θα πρέπει να αντιμετωπίσετε τα εκρηκτικά προβλήματα του θεραπευτηρίου.

**ΑΘΗΝΑ 24/3/2011**

**ΑΡ. ΠΡΩΤ. 2260**

**ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ & ΑΘΛΗΣΗΣ**

**κο. ΑΝΔΡΕΑ ΛΟΒΕΡΔΟ**

Κύριε Υπουργέ,

Είναι διαπιστωμένη η έλλειψη κρεβατιών Μονάδων Εντατι-





# ΠΟΥ - ΕΓΓΡΑΦΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

κής Θεραπείας και αυτό αποδεικνύεται καθημερινά με ένα τηλεφώνημα στο ΕΚΑΒ για επιβεβαίωση λίστας άνω των είκοσι ασθενών που χρήζουν νοσηλείας σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. Δεν βρίσκεται κρεβάτι ακόμη και στη διασπορά σε άλλη πόλη από το Νοσοκομείο Νοσηλείας. Μάλιστα για την ενίσχυση και ανάπτυξη νέων κρεβατιών προχωρήσατε παρά τις διαφωνίες της ΠΟΕΔΗΝ, σε προσλήψεις Νοσηλευτικού προσωπικού μέσω του ΚΕΛΠΝΟ.

Την περίοδο λοιπόν αυτή «ελαφρά τη καρδία» ο Διοικητής του ΑΧΕΠΑ αποφάσισε την αναστολή λειτουργίας 5 κρεβατιών της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας.

Η απόφαση αυτή δεν αιτιολογείται και διαπιστώνουμε το εξής οξύμωρο. Το Σωματείο Εργαζομένων να επιδιώκει την λειτουργία των κλινών της ΜΕΘ και ο Διοικητής που πληρώνεται από τον Ελληνικό Λαό για να βελτιώνει τις υπηρεσίες του Νοσοκομείου που προσφέρονται στους πολίτες, να αποφασίζει το σφράγισμα κλινών. Είναι αναγκαία η παρέμβασή σας.

**ΑΘΗΝΑ 11/4/2011**

**ΑΡ. ΠΡΩΤ. 2322**

**ΠΡΟΣ Δ.Σ. ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΜΕΛΩΝ ΠΟΕΔΗΝ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

Η Ε.Ε. της ΠΟΕΔΗΝ με εξουσιοδότηση του Γ.Σ. προκηρύσσει 5ΩΡΗ ΠΑΝΝΑΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 10:00μ.π. - 15:00μ.π. στις Υπηρεσίες Πρόνοιας ύστερα από αίτημα και της Ε.Σ.Α.με.Α. την Πέμπτη 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2011 για να διευκολύνουμε την συμμετοχή των συναδέλφων στην Συγκέντρωση - Πορεία που έχουν προγραμματίσει την συγκεκριμένη ημέρα στα Υπουργεία Υγείας - ΥΠΕΣΔΑ και Οικονομικών. Το κύριο αίτημα που προβάλλει η Συνομοσπονδία των ατόμων με ειδικές ανάγκες είναι η στήριξη και ενίσχυση των Δομών του Προνοιακού Συστήματος για να μην καταρρεύσουν λόγω της υποχρηματοδότησης.

Τα προβλήματα των λειτουργιών και των χρηστών των Υπηρεσιών Πρόνοιας είναι ανυπέρβλητα. Σε εποχή οικονομικής κρί-

σης είναι αναγκαία η στήριξη των Δομών Πρόνοιας. Αυτό αποτελεί και διαχρονική θέση της ΠΟΕΔΗΝ.

Καλούμε τα μέλη μας στις Δημόσιες Δομές Πρόνοιας να πάρουν μέρος ΜΑΖΙΚΑ στην συγκέντρωση και την πορεία.

**ΑΘΗΝΑ 12/4/2011**

**ΑΡ.ΠΡΩΤ. 2309**

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΣΗΣ & ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΚΟΙΝ.: ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΟΥ ΒΡΕΦΩΝ «Η ΜΗΤΕΡΑ»**

Κύριε Υπουργέ,

Σας επανακοινοποιούμε έγγραφο της ΠΟΕΔΗΝ που αναφέρεται στα προβλήματα του Κέντρου Βρεφών «Η ΜΗΤΕΡΑ» χωρίς μέχρι τώρα να έχετε επιληφθεί. Επανειλημμένως έχουμε εγγρά-



φος διατυπώσει αιτήματα στο Υπουργείο, χωρίς να λάβουμε απαντήσεις θετικές ή αρνητικές.

Η δυσλειτουργία και ακινησία του Υπουργείου οξύνει την δυσχερή κατάσταση των υγειονομικών και των εποπτευόμενων φορέων.

## ΕΥΡΩΔΙΑΔΗΛΩΣΗ κατά των ΜΕΤΡΩΝ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ

Στα πλαίσια της Συνόδου των Υπουργών ECOFIN και Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας που έγινε το **Σάββατο 9 Απριλίου 2011** στην **Βουδαπέστη**, αντιπροσωπεία του Προεδρείου της ΠΟΕΔΗΝ συμμετείχε στην Ευρωδιαδήλωση που διοργάνωσε η Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων σε συνεργασία με την ΑΔΕΔΥ, κατά των μέτρων λιτότητας και περικοπών για μια **κοινωνική Ευρώπη**, με απασχόληση και δίκαιους μισθούς.



# ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ Ε.Ε. ΠΟΕΔΗΝ με ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

*Το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ συναντήθηκε με τον Υπουργό Υγείας στο Υπουργείο στις 7/4/2011. Τέθηκαν από τον Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ τα προβλήματα όπως προσδιορίστηκαν με τις αποφάσεις του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής.*

## ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ - ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ

Με τις διαρροές στον τύπο των συμπερασμάτων των Επιτροπών Λιαρόπουλου και Κυριόπουλου προσπαθείτε να ανιχνεύσετε προθέσεις και αντιδράσεις φορέων, εργαζομένων και πολιτών σχετικά με καταργήσεις ή συγχωνεύσεις Νοσοκομείων. Οι απόψεις που διατυπώνονται οδηγούν σε ενίσχυση των στρεβλώσεων του Υγειονομικού Χάρτη, απαξιώνουν και υποβαθμίζουν περαιτέρω τις υπηρεσίες υγείας και στοχεύουν στον περιορισμό της δαπάνης.

Δεν προσερχόμαστε στο διάλογο που είναι προσχηματικός αφού οι αποφάσεις φαίνονται ειλημμένες.

Ο Υπουργός Υγείας κος Λοβέρδος αρνήθηκε την συμμετοχή του στη διαδρομή των ειδήσεων. Δεσμεύτηκε για διάλογο με τις ΥΠΕ και τους φορείς με την τελική απόφαση να ανακοινώνεται από τον ίδιο την 1 Ιουλίου 2011.

Μεγάλη Τρίτη ξεκίνησε ο διάλογος με την παρουσίαση των πορισμάτων των Επιτροπών χωρίς την **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ**. Δικαιώνονται απόλυτα οι θέσεις που εκφράσαμε στη συνάντηση, μετά την ανακοίνωση των πορισμάτων.

μέση αμοιβή των υγειονομικών στα 2.077€.

Είμαστε οι μόνοι Δημόσιοι Υπάλληλοι μαζί με τους Εκπαιδευτικούς που δεν μας χορηγείται το επίδομα 176€.

Δεν διαπραγματευόμαστε το Νοσοκομειακό Επίδομα που είναι **ανθυγιεινό, ειδικών συνθηκών** και πρέπει να παραμείνει στο **ΝΕΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ**.

Ο Υπουργός δεν ήταν σε θέση να δεσμευθεί, αλλήλ μας δήλωσε ότι θα προσπαθήσει να πείσει την κυβέρνηση για το δίκαιο των αιτημάτων μας.



## ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΜΕ ΤΟ ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΟ Μνημόνιο και την ένταξη μας στην αναλογία για κάθε πέντε συνταξιοδοτήσεις - αποχωρήσεις μία πρόσληψη ή προκήρυξη των 3.000 θέσεων που συμμετείχαμε στην ορθολογική κατανομή τον Δεκέμβρη του έτους 2010 είναι στον αέρα.

Μάλιστα δεν ολοκληρώθηκε η προκήρυξη 7Κ σε όσους υποψηφίους δικαιώθηκαν μετά από ενστάσεις.

Ο Υπουργός υποσχέθηκε την παρέμβασή του στον Υπουργό Εσωτερικών και Οικονομικών χωρίς να είναι σε θέση να δεσμευθεί για προκήρυξη των 3.000 θέσεων προσωπικού.

## ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Οι Υγειονομικοί είναι οι πιο χαμηλά αμειβόμενοι Δημόσιοι υπάλληλοι. Η μελέτη της Επιτροπής ενέταξε τους ιατρούς και τις εφημερίες τους στο μισθολογικό κόστος παρουσιάζοντας την

## ΒΑΡΕΑ - ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

Στον επικαιροποιημένο κατάλογο του ΙΚΑ διεκδικούμε την διατήρηση των επαγγελματιών υγείας στα ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ.

Οι εργαζόμενοι που προσλαμβάνονται στο Δημόσιο από 1/1/2011 εντάσσονται στο ΙΚΑ και δίνεται και σε παλαιούς εργαζόμενους η δυνατότητα επιλογής του ΙΚΑ.

Με την εγκύκλιο του ασφαλιστικού Νόμου 3865/2010 η μεγάλη πλειοψηφία των εργαζομένων διατηρεί τα παλαιά όρια ηλικίας που είναι ευνοϊκότερα από τα όρια ηλικίας των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων του ΙΚΑ.

Διεκδικούμε την ένταξη των υπολοίπων υγειονομικών στα ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ με δικαίωμα χρήσης συνταξιοδότησης με 37 έτη υπηρεσίας χωρίς όριο ηλικίας και με 35 έτη υπηρεσίας και 58 ετών. Όσοι έχουν λιγότερα χρόνια υπηρεσίας ότι ορίζει για τα ΒΑΕ το ΙΚΑ.

Ο Υπουργός πρότεινε συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Απασχόλησης κο Κουτρουμάνη και τον Υφυ-

πουργό Οικονομικών κο Σαχινίδη να συζητηθεί το συγκεκριμένο αίτημα.

## ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Τα Νοσοκομεία αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις ανάγκες τους λόγω της μείωσης των προϋπολογισμών κατά 50%.

Ο Υπουργός απάντησε ότι το πρόβλημα δεν υφίσταται και οι προϋπολογισμοί στο τέλος του έτους 2011 θα διαμορφωθούν μειωμένοι κατά 20% που θα καλυφθούν από τη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης και της μείωσης των τιμών των υγειονομικών υλικών.

## ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

Οι εργαζόμενοι δεν πληρώθηκαν τις υπερωρίες - αργίες - νυχτερινά τους μήνες Δεκέμβρη 2010, του Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Απριλίου 2011.

Έγκαιρα προειδοποιήσαμε για το πρόβλημα με τους κωδικούς των ΥΔΕ που με τον «ΚΑΛΙΚΡΑΤΗ» η αρμοδιότητά τους μεταφέρεται από τις Νομαρχίες στις Περιφέρειες.

Προειδοποιήσαμε για την καθυστέρηση στις κατανομές και το πρόβλημα με την μεταφορά των πάσης φύσεως αποδοχών στην Ενιαία Αρχή Πληρωμών.

Δεν εισακουστήκαμε με αποτέλεσμα να παρατηρούνται μεγάλες καθυστερήσεις. Τα χρονοδιαγράμματα που τέθηκαν από τον Γενικό Γραμματέα κο Πολυζο και τις οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου δεν τηρούνται.



## ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ έθεσε το μείζον αίτημα του συντονισμού των υπηρεσιών του Υπουργείου εξαιτίας της οποίας διαπιστώνεται ολιγωρία στην αντιμετώπιση θεμάτων που προκύπτουν και τίθενται από την ΠΟΕΔΗΝ (ακτινολογικές άδειες, πρόσθετες αμοιβές, προσλήψεις κλη).

Ο υπουργός ζήτησε από τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ να συμμετάσχει στο διασυντονιστικό όργανο του Υπουργείου (συμμετείχουν πολιτική ηγεσία, Γεν. Διευθυντές και Διευθυντές των Υπηρεσιών). Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ **ΑΡΝΗΘΗΚΕ ΤΗΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ.**

## ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Την παρατήρηση της ΠΟΕΔΗΝ ότι το Υπουργείο Υγείας είναι **ΑΔΙΟΙΚΗΤΟ**, φάνηκε να συμερίζεται ο Υπουργός στη συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ. Ουσιαστικά παραδέχθηκε ότι υπάρχει πρόβλημα συντονισμού στις υπηρεσίες του Υπουργείου.

Μάλιστα ζήτησε από τον Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ να συμμετάσχει στο συντονιστικό όργανο του Υπουργείου να επισημάνει το πρόβλημα. Αυτό όμως δείχνει την ασυνεννοησία την οποία τελικά πληρώνουν οι εργαζόμενοι και οι πολίτες χρήστες των υπηρεσιών υγείας. Πλήθος εγγράφων που περιλαμβάνουν αι-

τήματα των υγειονομικών και δυσχέρειες στις υπηρεσίες υγείας - πρόνοιας μένουν αναπάντητα.

Είναι αναμενόμενες κατόπιν αυτών οι καθυστερήσεις στις πρόσθετες αμοιβές, στις προσλήψεις, στα κληδικά αιτήματα. Εξάλλου τον Υπουργό δεν τον απασχολούν τα μικρά.

Μόνο με όσα επικοινωνιακά βελτιώνουν το «προφίλ» του ασχολείται. Αυτά όμως δεν βοηθούν τον στόχο της μείωσης των δαπανών με παράλληλη αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

## ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΚΥΡΥΞΗ των 3.000 ΘΕΣΕΩΝ;

ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ  
κο ΑΝΔΡΕΑ ΛΟΒΕΡΔΟ

Κύριε Υπουργέ,

Υποσχεθήκατε την άμεση προκήρυξη των 3.000 θέσεων προσωπικού από τον Δεκέμβρη του έτους 2010.

Μάλιστα «μέσα στα Χριστούγεννα» λόγω του επειγόντος μας καλέσατε σε συνάντηση να καταθέσουμε προτάσεις για την ορθολογική κατανομή των θέσεων προσωπικού στα Νοσοκομεία - Πρόνοιακά Ιδρύματα - ΕΚΑΒ.

Η προκήρυξη καθυστερεί παρότι οι ανάγκες σε προσωπικό οξύνονται, αφού μέσα στο έτος 2010 συνταξιοδοτήθηκαν πάνω από 7.500 Υγειονομικοί.

Η καθυστέρηση οφείλεται στην απόφαση της Κυβέρνησης να εντάξει την υγεία με το αναθεωρημένο μνημόνιο, στην αναλογία για κάθε πέντε αποχωρήσεις - συνταξιοδοτήσεις μια προκήρυξη.

Εξαιτίας αυτού έχουμε καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των διαδικασιών πρόσληψης επιλεγέντων στα Νοσοκομεία και το ΕΚΑΒ (περίπου 150 θέσεις) με την προκήρυξη 7Κ.

Θυμηθείτε κύριε Υπουργέ, ότι στις ορκωμοσίες υπαλλήλων που παρευρεθήκατε (ήταν της προκήρυξης 7Κ) υποσχεθήκατε την άμεση ολοκλήρωσή τους.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΟΕΔΗΝ

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ στην ΠΟΕΔΗΝ για ΔΙΑΛΟΓΟ ΠΕΡΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
Αριθμ. Πρωτ. Οικ. 318

### ΘΕΜΑ: «Αναδιάταξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας»

Μετά την έναρξη του διαλόγου σχετικά με τη σκοπούμενη αναδιάταξη των δυνάμεων του Εθνικού Συστήματος Υγείας προς όφελος του κοινωνικού συνόλου και του δημοσίου συμφέροντος, καλείστε στην πρώτη ευρεία σύσκεψη με αντικείμενο την 1η και τη 2η Υγειονομική Περιφέρεια, πλην νήσων, η οποία θα πραγματοποιηθεί υπό τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλ-

ληλεγγύης κο Ανδρέα Λοβέρδο, την 19η Απριλίου 2011 και ώρα 15:00 στην αίθουσα τύπου του ΕΚΕΠΥ (Κηφισίας 39 Μαρούσι).

Στη σύσκεψη θα κατατεθούν σκέψεις και προτάσεις για τα νοσοκομεία της ευρύτερης περιοχής της Αττικής, με βάση την μέχρι τώρα επεξεργασία από τους αρμόδιους φορείς του Υπουργείου και των δύο Υγειονομικών Περιφερειών.

Απόψεις μπορούν - και προσδοκούμε- να κατατεθούν, προφορικά ή εγγράφως με σχετικά υπομνήματα, από όλους τους παρευρισκόμενους.

## ΠΡΟΣΧΗΜΑΤΙΚΟΣ Ο ΔΙΑΛΟΓΟΣ

Σε κακόγουστο σήριαλ εξελίσσεται ο περιβόητος διάλογος για τις Συγχωνεύσεις - Συνενώσεις Νοσοκομείων του ΕΣΥ.

Πριν καν ξεκινήσει ο διάλογος έχουμε διαρροές με τον γνωστό τρόπο που καταδεικνύουν ότι ο διάλογος έχει ήδη συντελεστεί και έχουν ληφθεί και οι αποφάσεις.

Όχι σε γενικές κατευθύνσεις, αλλά στις λεπτομέρειές του. Κατάργηση συγκεκριμένων Νοσοκομείων, πώληση περιουσιακών στοιχείων, χωροθέτηση νέων Νοσοκομείων.

Είναι κρίμα η δημοκρατία στη χώρα μας σε μια περίοδο μεγάλης κρίσης, να δέχεται τέτοια πλήγματα και υπονομεύσεις. Ο Συνταγματολόγος υπουργός, όφειλε να διασφαλίσει την εγκυρότητα του κοινωνικού διαλόγου και όχι να τον υπονομεύει και απαξιώνει πριν καν συντελεστεί.

Το ερώτημα λοιπόν είναι μέγα και ουσιαστικό. Πως πάρθηκαν αυτές οι αποφάσεις και ποιοι τις πήραν;

Δικαιώνεται απόλυτα η ΠΟΕΔΗΝ όταν ανακοίνωσε τη μη συμμετοχή της στον ΠΡΩΤΑΠΡΗΛΙΑΤΙΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ και μίλησε μετά λόγου γνώσεως για προειλημμένες αποφάσεις.

Μιλήσαμε επίσης για ανταγωνιστικά συμφέροντα στο ΕΣΥ που οδηγούν τον διάλογο όχι στην ΣΩΤΗΡΙΑ και την ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ του ΕΣΥ και δη σε εποχή κρίσης, αλλά στην ευαγγελική ρήση: «Διαιμερίσαντο τα ιμάτιά μου εαυτοίς και επί τον ιματισμό μου έβαλλον κλήρο».

Οι προτάσεις - αποφάσεις δείχνουν ότι νοιάζονται για την δυσπραγία των ασφαλιστικών εταιρειών και των εργοδάβων, που σε περίοδο οικονομικής κρίσης αντιμετωπίζουν προβλήματα ρευστότητας, αλλά και ανάληψης εργαλαβιών, λόγω περικοπών του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Αδιαφορούν για την υπερχρέωση της χώρας και προτείνουν περεταίρω δανεισμό

μέσω ΣΔΙΤ (κρυφός δανεισμός του δημοσίου) για να εξυπηρετήσουν τα συγκεκριμένα συμφέροντα. Κατεδαφίζουν με περισσή ευκολία και θράσος ΔΗΜΟΣΙΑ Νοσοκομεία για να κτίσουν στις θέσεις τους ΙΔΙΩΤΙΚΑ με χρήματα των φορολογούμενων. Φαίνεται πως είναι ζηλιωτές του μοντέλου διοίκησης του ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ και του ΩΝΑΣΕΙΟΥ.

Η αλήθεια είναι πως τα ελληνικά Νοσοκομεία είναι στο Μ.Ο ηλικίας από τα νεώτερα στην Ευρώπη. Περισσότερα από τα μισά είναι της τελευταίας 15ετίας. (κοινοτικοί πόροι). Το υψηλό κόστος συντήρησης οφείλεται στις ληστρικές συμβάσεις που υπογράφουν οι εκάστοτε διοικήσεις και τις περισσότερες φορές οι εργοδάβοι χρησιμοποιούν το υφιστάμενο τεχνικό προσωπικό.

**Κύριε Υπουργέ,**

**Η ΠΟΕΔΗΝ σας καλεί να ΑΠΟΣΥΡΕΤΕ ΑΜΕΣΑ** όλα αυτά τα τερατουργήματα και τις σσσιαληφιλελεύθερες συνταγές που δεν έχουν καμία σχέση με την ουσία των προβλημάτων της υγείας και να ενισχύσετε το ΕΣΥ σε περίοδο οικονομικής κρίσης.

Η έγνοια μας πρέπει να είναι στον άνεργο, τον χαμηλόμισθο, το χαμηλοσυνταξιούχο, τον άπορο, το μετανάστη, τον κοινωνικά αποκλεισμένο, στο πως όλοι αυτοί και είναι πολλοί, θα έχουν πρόσβαση στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας - Πρόνοιας.

Όσοι έχουν την δυνατότητα να συνάπτουν ασφαλιστικά πακέτα θα βρουν τη λύση τους.

**Ο διάλογος άρχισε ΠΡΩΤΑΠΡΗΛΙΑ και συνεχίζεται την ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΙΤΗ.** Ελπίζουμε να μην καταγραφείτε στην συνείδηση των πολιτών και των λειτουργών του ΕΣΥ ως ο εν πολλοίς αμαρτίαις περιπεσών Υπουργός.

**Είναι ακόμη καιρός!!!!**

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΟΕΔΗΝ

## ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΝΕ - ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΕΩΝ

### ΠΑΣΚ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

12

Αποτελεί δυστυχώς αναμφισβήτητο γεγονός, ότι η περίοδος που διανύουμε είναι πάρα πολύ δύσκολη, τόσο για το χώρο της υγείας όσο και για όλους εμάς τους νοσηλευτές.

Στο πλαίσιο των σημερινών συνθηκών, βασικός στόχος της ΠΑΣΚ Νοσηλευτικής είναι να προασπίσει το δημόσιο χαρακτήρα του συστήματος, με προτάσεις για εισαγωγή μηχανισμών δημοσίου και κοινωνικού ελέγχου και εφαρμογή μέτρων συγκεκριμένης κατεύ-

θυνσης που θα εξασφαλίζουν την ισότητα στην πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας και την κοινωνική δικαιοσύνη.

Η προάσπιση της υγείας του ελληνικού λαού ως κοινωνικού δικαιώματος, αποτελεί τη θεμελιώδη αρχή μας και η διατήρηση και αναβάθμιση του δημοσίου χαρακτήρα του ΕΣΥ, αποτελεί βασική επιδίωξή μας. Σημαντική επίσης για εμάς, ήταν και η δημιουργία ενός επαγγελματικού φορέα που θα προάσπιζε και θα αναβάθμιζε το

επάγγελμα του νοσηλευτή, ικανοποιώντας έτσι μια αναγκαιότητα και ταυτόχρονα ένα πάγιο αίτημα του κλάδου μας.

Το 2004 η δημιουργία της ΕΝΕ, που θα αποτελούσε το επίσημο επαγγελματικό όργανο των νοσηλευτών, μας γέμισε όλους με αισιοδοξία. Δυστυχώς όμως το όνειρο σύντομα έγινε επιδίλητος. Αντί για τη δημιουργία ενός επαγγελματικού φορέα που θα ήταν κοντά στο νοσηλευτή βάρδιας, βοηθώντας τον να αντιμετωπίζει τα πολλά προβλήματα της εργασιακής του καθημερινότητας, δημιουργήθηκε ένα επιμελητήριο φόβητρο.

Η διορισμένη από το 2004 προσωρινή διοικούσα επιτροπή, αντί να έρθει κοντά στους νοσηλευτές/τριες και να τους ενημερώσει για το ρόλο και τη σημαντικότητα της ΕΝΕ, προτίμησε να παίξει κρυφτούλι κλεισμένη στα γραφεία της, με απώτερο στόχο να διατηρήσει τη θητεία της όσο περισσότερο μπορούσε.

Η τακτική αυτή της μυστικοπάθειας, με την ταυτόχρονη επιβολή μέτρων καταναγκαστικής εγγραφής που κατά περίπτωση εφάρμοσε, οδήγησε στη γρήγορη απαξίωση της ΕΝΕ στα μάτια της νοσηλευτικής κοινότητας, εμφανίζοντας την τελικά ως έναν φορέα που μόνη του αρμοδιότητα ήταν η είσπραξη του ποσού της εγγραφής. Αυτό ήταν και το πιο καταστρεπτικό που μπορούσε να προκαλέσει η προσωρινή διοίκηση της ΕΝΕ και ήταν αποτέλεσμα όχι ανικανότητας των συγκεκριμένων ανθρώπων, η οποία εν μέρει δικαιολογείται, αλλά αποτέλεσμα μιας καλής σχεδιασμένης τακτικής και πολιτικής πρακτικής. Η μετέπειτα πορεία με τις εκλογές-παρωδία του 2007, το διάτρητο μεταπτυχιακό του Frederick, τις μηνύσεις εναντίον συναδέλφων, την απροθυμία βοήθειας προς τους νοσηλευτές, τα ανύπαρκτα χειροπιαστά οφέλη από την εγγραφή, την εύνοια στους κολλητούς, απέδειξε και στους πλέον δύσπιστους, ότι η διορισμένη από τον κύριο Κακλή διοικούσα επιτροπή και το μετέπειτα εκλεγμένο ΔΣ, ως τελικό στόχο είχαν να δημιουργήσουν μια ΕΝΕ απαξιωμένη, χειραγωγημένη και προσαρμοσμένη στο να εξυπηρετήσει τις προσωπικές φιλοδοξίες συγκεκριμένων μελών της. Το πρώτο βήμα για την ουσιαστική αλλαγή στην ΕΝΕ, έγινε τον Ιούνιο του 2010 με τις αλλαγές στον ιδρυτικό της νόμο, που αφορούσαν στον εκδημοκρατισμό του εκλογικού συστήματος, στη μείωση των χρηματικών ποσών εγγραφής και ανανέωσης καθώς και σε άλλες ουσιαστικές αλλαγές.

Η αντίδραση του ΔΣ της ΕΝΕ στις αλλαγές αυτές ήταν ηυσαλέα και απέδειξε το βαθμό προσκόλλησής των ανθρώπων αυτών στις καρέκλες τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα ήταν η επαναφορά της εγγραφής στα 45 ευρώ, αδιαφορώντας προκλητικά για τη δεινή οικονομική κατάσταση των νοσηλευτών. Το σίγουρο είναι ότι πρέπει να δώσουμε ακόμα πολλή μάχη και ότι τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν εναντίον μας θα είναι βρώμικα.

Όμως, το μεγαλύτερο στοίχημα για μας, είναι η ενεργοποίηση της μεγάλης σιωπηλής πλειοψηφίας, ώστε να μετατρέψουμε την οργή και την αγανάκτηση σε δύναμη. Σε αυτή την προσπάθεια θέλουμε μαζί μας όλους τους υγιείς σκεπτόμενους νοσηλευτές και νοσηλεύτριες, οι οποίοι ανεξάρτητα από την κομματική τους τοποθέτηση, έχουν τα ίδια όνειρα με εμάς για τη Νοσηλευτική.

### **«ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ-ΔΥΝΑΜΙΚΗ-ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ-ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΒΑΡΔΙΑΣ»**

**ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ, για τις οποίες και θα αγωνιστούμε είναι:**

1. Άμεση κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων Νοσηλευτικού προσωπικού στα νοσοκομεία και στις μονάδες υγείας.
2. Καθιέρωση ενιαίας τριτοβάθμιας πανεπιστημιακής εκπαίδευσης,

με τη δημιουργία τμημάτων Νοσηλευτικής εκεί που υπάρχουν πανεπιστημιακά νοσοκομεία. Πλήρης ισότητα ΠΕ και ΤΕ κατηγορίας.

3. Ουσιαστική διαφοροποίηση στις αρμοδιότητες των νοσηλευτών και του λοιπού νοσηλευτικού/βοηθητικού προσωπικού μέσω δημιουργίας και εφαρμογής σαφούς καθηκοντολογίου.

4. Καταπολέμηση των φαινομένων αντιποίησης του τίτλου του νοσηλευτή, από ιδιωτικές ή δημόσιες σχολές καθώς και από διάφορους άλλους φορείς.

5. Δημιουργία ελάχιστων αριθμητικών αναλογιών νοσηλευτών - ασθενών σε μονάδες και ανοικτά τμήματα, οι οποίες θα ισχύουν πανελλαδικά για τα νοσοκομεία δημοσίου και ιδιωτικού τομέα.

6. Ρητή απαγόρευση λειτουργίας νοσηλευτικών τμημάτων χωρίς παρουσία νοσηλευτή σε όλες τις βάρδιες.

7. Αύξηση των οικονομικών απολαβών των νοσηλευτών, ώστε να αντιστοιχούν στο επίπεδο εκπαίδευσης και στη σημαντικότητα του έργου τους.

8. Σαφής περιγραφή των αρμοδιοτήτων των εφημερευόντων νοσηλευτών.

9. Αναβάθμιση της νοσηλευτικής εκπαίδευσης με τη δημιουργία: α) Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών, από τα ΤΕΙ σε συνεργασία με τις Πανεπιστημιακές σχολές, με χαμηλά διδάκτρα και υψηλό επίπεδο παρεχόμενης γνώσης και β) νοσηλευτικών ειδικοτήτων, οι οποίες θα επεκταθούν και θα δίνονται ήδη από τις προπτυχιακές σπουδές, θα έχουν δε, ουσιαστικό αντίκρισμα στην επαγγελματική αποκατάσταση.

10. Ένταξη του επαγγέλματος στα Βαρέα και Ανθυγιεινά.

11. Άμεση εφαρμογή των νόμων για την Υγιεινή και Ασφάλεια της Εργασίας σε όλα τα νοσοκομεία και τις μονάδες υγείας.

12. Πληθωρισμός και συμμετοχικότητα, με δυνατότητα έκφρασης του συνόλου των νοσηλευτών μέσω των έντυπων και ηλεκτρονικών μέσων που διαθέτει η ΕΝΕ.

13. Αξιοκρατικές διαδικασίες για την ιεραρχική εξέλιξη των νοσηλευτών.

14. Δωρεάν διάθεση του περιοδικού της ΕΝΕ στο σύνολο των μελών της.

15. Δυνατότητα πρόσβασης στα μέλη της σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων.

16. Αρωγή στα μέλη της σε περιπτώσεις που παραβιάζεται η επαγγελματική και εργατική νομοθεσία στο χώρο εργασίας τους.

17. Ανάδειξη της σπουδαιότητας του ρόλου της ΕΝΕ στην προσπάθεια αναβάθμισης και κοινωνικής καταξίωσης του επαγγέλματος.

18. Μεγιστοποίηση της συνειδητής και ενεργής συμμετοχής των νοσηλευτών στην ΕΝΕ.

19. Ανάδειξη της σημαντικότητας και όχι της υποχρεωτικότητας της εγγραφής στην ΕΝΕ.

20. Αμεσότητα στην επαφή με τους νοσηλευτές, με τη διοργάνωση ενημερωτικών ημερίδων για επαγγελματικά και επιστημονικά ζητήματα στους κλινικούς χώρους, και από τα Περιφερειακά τμήματα.

Η ΕΝΕ που όλοι οραματιστήκαμε, μπορεί να γίνει πραγματικότητα, και θα γίνει μόνο με την καθολική συμμετοχή όλων των Νοσηλευτών.

Δε θα επιτρέψουμε σε κανέναν επίδοξο χειραγωγό του επαγγέλματος να κληθεύεται για πολύ ακόμα, αυτό που μας ανήκει.

**Γιατί η ΕΝΕ είμαστε όλοι εμείς, που με τη συμμετοχή, την εγγραφή και τα χρήματά μας της δίνουμε υπόσταση. Ας ετοιμαστούμε να κατακτήσουμε αυτά που μας αξίζουν, αυτά που δικαιούμαστε. Τον τρόπο τον μάθαμε, το δρόμο τον διαβήκαμε.**

## ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

Ο κος Πολύζος εγγράφως δεσμεύτηκε ότι οι Υπερωρίες - Νυκτερινά - Αργίες του προσωπικού θα πληρωθούν Παρασκευή 15/4/2011. Μάλιστα προσπάθησε να μεταβιβάσει τις ευθύνες στην ΠΟΕΔΗΝ, επειδή έλεγξε για μια ώρα τις κατανομές.

### **Αλήθεια κε Γενικό,**

Γιατί η αλλαγή κωδικών των ΥΔΕ καθυστέρησαν;

Γιατί καθυστέρησε η έγκριση της κατανομής του κονδυλίου των πρόσθετων αποδοχών στα Νοσοκομεία και οι πιστώσεις στις ΥΔΕ;

Γιατί κε Γενικό υπόσχεσθε την πληρωμή τους 15 Απρίλη χωρίς να μπορείτε να το εξασφαλίσετε;

Δεν υπάρχει ίχνος αξιοπιστίας στις δεσμεύσεις του Υπουργείου.

Γνωρίζεται ότι η ένταξή τους στην Ενιαία Αρχή Πληρωμών χωρίς μεσολάβηση των ΥΔΕ όπως οι εφημερίες των Ιατρών, είναι η οριστική λύση της έγκαιρης καταβολής των δεδουλευμένων στο προσωπικό. **Γιατί δεν το προωθείτε;**

## ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Ο Υπουργός Υγείας, κος Λοβέρδος, εσπευσμένα φώναξε την ΠΟΕΔΗΝ παραμονές Χριστουγέννων του 2010 για να ζητήσει τη σύμφωνη γνώμη στην κατανομή των 3.000 θέσεων προσωπικού που υποτίθεται ήταν εξασφαλισμένη. Από τότε κύλησε πολύ «νερό στο αυλάκι».

Με σύμφωνη γνώμη του ο τομέας της Υγείας εντάχθηκε στο αναθεωρημένο μνημόνιο στην αναλογία για κάθε πέντε αποχωρήσεις μία πρόσληψη. Εξαιτίας αυτού η προκήρυξη των 3.000 θέσεων είναι στον «αέρα».

Στις 55.000 αποχωρήσεις του έτους 2010 από το Δημόσιο αναλογούν 11.000 προσλήψεις εκ των οποίων οι 2.000 θέσεις θα είναι από μετατάξεις (θεωρούνται νέες προσλήψεις).

Οι υπόλοιπες 9.000 θέσεις προορίζονται προς κατανομή για όλο το Δημόσιο Τομέα (Υγεία, Παιδεία, Ένοπλες Δυνάμεις, Δημόσια Τάξη κ.α.)

Με την πολιτική που ακολουθεί η Κυβέρνηση στο τομέα των προσλήψεων καθίσταται αδύνατη η προκήρυξη του συνόλου των 3.000 θέσεων προσωπικού.

Στον αέρα είναι επίσης οι 1.500 θέσεις από Αποχωρήσεις - Συνταξιοδοτήσεις που διαβιβάστηκαν στο ΑΣΕΠ, για προκήρυξη.

Οι θέσεις αυτές εγκρίθηκαν με την αναλογία για κάθε μία αποχώρηση - συνταξιοδότηση μία πρόσληψη, πριν εποχής Αναθεωρημένου Μνημονίου. Τώρα λοιπόν μετά εποχής Αναθεωρημένου Μνημονίου είναι αμφίβολη η προκήρυξή τους.

Ο Υπουργός στη συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ παρέπεμψε το μέλλον των προσλήψεων στη Πυθία του Μαντείου των Δελφών.

Η υποκρισία μάλιστα περισσεύει από τον Υπουργό που συμμετείχε σε φιέστες ορκωμοσίας Νοσηλευτών της προκήρυξης 7Κ.

Όσοι δικαιώθηκαν από το ΑΣΕΠ μετά τις 31.12.2010 με ενστάσεις που υπέβαλαν, δεν ολοκληρώνεται η πρόσληψή τους επειδή καθυστερεί η έγκριση πίστωσης στο Γενικό Λογιστήριο για δημοσιονομικούς λόγους.

## ΒΑΡΕΑ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

Υποτίθεται από 1/7/2011 θα ισχύσει νέος κατάλογος Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων στο ΙΚΑ. Οι επιδημιολογικές μελέτες, η επαγγελματική εξουθένωση των υγειονομικών επιβάλλουν την ένταξή τους χωρίς τις κατηγοριοποιήσεις του πορίσματος «Μπεχράκη».

Οι νεοπροσλαμβανόμενοι εντάσσονται στο ΙΚΑ όπως επίσης δίνεται η σχετική δυνατότητα σε ασφαλισμένους του Δημοσίου να ενταχθούν στο ΙΚΑ.

Από τους 80.000 υπηρετούντες υγειονομικούς οι 65.000 ανήκουν αφενός στις άνω κατηγορίες και αφετέρου στα ώριμα ασφαλιστικά δικαιώματα που δεν θίγονται ή ευνοούνται από τον Ασφαλιστικό Νόμο 3865/2010.

Οι 15.000 περίπου εναπομείναντες υγειονομικοί με την ένταξή τους στα Ανθυγιεινά ουσιαστικά δεν προκαλούν άμεσες δαπάνες στους επόμενους ελλειμματικούς προϋπολογισμούς του κράτους, αλλά το μικρό κόστος μετακυλύετε σε μελλοντικούς που όπως υπόσχεται η κυβέρνηση θα είναι πλεονασματικοί.

Κύριε Υπουργέ,

Αν πραγματικά πιστεύετε όσα διακηρύσσετε για τις δυσμενείς συνθήκες εργασίας των Υγειονομικών «ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδημα».

Εξάλλου το αίτημα εκλογικεύτηκε από την ΠΟΕΔΗΝ που ζητά χωρίς υπασφάλιστρο την ένταξή μας με δικαίωμα συνταξιοδότησης των 37 ετών υπηρεσίας χωρίς όριο ηλικίας, 35 ετών υπηρεσίας και 58 ετών ή με λιγότερα έτη υπηρεσίας να ισχύουν τα όρια ηλικίας των ενταγμένων στο ΙΚΑ.

## ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ

Μαθαίνουμε ότι εργαζόμενοι σε πολλά Νοσοκομεία δικαιώνονται στα Διοικητικά Εφετεία και το Συμβούλιο Επικρατείας στα επιδόματα.

1. 100.000 δρχ που χορηγούνταν στους υπαλλήλους της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας την περίοδο 2000 - 2002.

2. Το επίδομα των 176€ από το έτος 2002 έως σήμερα. Τα οφειλόμενα ποσά τελεσιδικούν και διαβιβάζονται στις ΥΔΕ ή την ενιαία αρχή πληρωμών για εξόφληση.

Εάν αυτό δεν καταστεί δυνατό θα προχωρήσουν σε κατασχέσεις Νοσηλείων των Ασφαλιστικών Ταμείων.

Κύριε Υπουργέ,

**Πως σκέφτεστε να αντιμετωπίσετε αυτό το μείζον ζήτημα;**

## ΙΚΑΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

Η Διοικήτρια του Νοσοκομείου «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» έστειλε έγγραφο στο ΕΚΕΠΥ ότι αδυνατεί να εφημερεύσει το Νοσοκομείο 13/4/2011 λόγω έλλειψης κρεβατιών και υλικών.

Μετά από έλεγχο του Διοικητή της 1η ΥΠΕ του Μουσίων αποδείχθηκε ότι υπήρχε επάρκεια υλικών και 35 διαθέσιμα κρε-

βάτια για τη εφημερία.

### **Ο Υπουργός μίλησε για σαμποτάζ.**

Διέταξε ΕΔΕ. Αποδόθηκαν ευθύνες στη Διοίκηση και αποπέμφθηκε.

Όμως δεν ακούσαμε για απόδοση ευθυνών παράλληλα με τη Διοίκηση και στους Καθηγητές ή Διευθυντές Ιατρούς που λυμάνονται τα κρεβάτια και τα διαθέτουν, σαν να είναι οι κλινικές ιδιοκτησία τους και όχι του Ελληνικού Λαού.

## **ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ**

Ο Υπουργός Υγείας ζήτησε τη δόξα της Υπουργού Παιδείας και Διαμαντοπούλου και εξήγγιλε καταργήσεις - συγχωνεύσεις Νοσοκομείων. Μόνο που δεν έλαβε υπόψη την παράμετρο ότι τα Νοσοκομεία δεν είναι σχολεία.

Η υγεία των πολιτών είναι ανεκτίμητη και κανείς Υπουργός δεν μπορεί να παίξει με καταργήσεις - συγχωνεύσεις Νοσοκομείων.

Περισσότερο δε οι τεχνόκρατες που διαχρονικά με όλες τις Κυβερνήσεις, καταθέτουν προτάσεις επί πληρωμή που ουδόλως βοήθησαν στη βελτίωση των υπηρεσιών Υγείας.

Μάλιστα αναλαμβάνουν μελέτες που χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, χωρίς καμία συμβολή στη βελτίωση των δεικτών ποιότητας του ΕΣΥ.

Στο όρισμά τους διατυμπανίζουν το κλείσιμο πέντε Νοσοκομείων στην Αττική, εκ των οποίων τα δύο είναι τα μεγαλύτερα Ψυχιατρεία της χώρας (ΔΑΦΝΙ, ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ) που αδυνατούν να κλείσουν αφού

οι υπηρεσίες που προσφέρουν δεν μπορούν να αναπτυχθούν στα Γενικά Νοσοκομεία.

Ταυτόχρονα οι διαδικασίες μετασχηματισμού τους αφορούν το Υπουργείο Υγείας με την Ευρωπαϊκή Ένωση και όχι τον κο Λιαρόπουλο. Τα υπόλοιπα τρία είναι δύο μικρά Νοσοκομεία (ένα του ΙΚΑ) και ένα παιδοψυχιατρικό που ήδη έχει κλείσει.

Προτείνονται κύκλοι Νοσοκομείων με ενιαία διοίκηση. Πέντε μεγάλα Νοσοκομεία θα διοικούνται από έναν Διοικητή όταν σήμερα δεν μπορούν να διοικήσουν το ένα. Επικεφαλής των κύκλων προτείνονται Νοσοκομεία ειδικά ή ιδιωτικά (ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ).

Είναι εκτός τόπου και χρόνου οι άνθρωποι. Πληροφορούμαστε ότι ο Υπουργός από την πρώτη συνάντηση κράτησε αποστάσεις.

Ο κος Λιαρόπουλος ανέλαβε μελέτη από την Νομαρχία Λασιθίου με αμοιβή 5.000 ευρώ να εκπονήσει σχέδιο καταργήσεων - συγχωνεύσεων των Νοσοκομείων του Λασιθίου.

Πρότεινε την κατάργηση του Νοσοκομείου της Σπτείας που βρίσκεται σε απόσταση δύο ωρών από τον Άγιο Νικόλαο σε δύσκολο εθνικό δίκτυο. Ξεσηκώθηκαν οι κάτοικοι και οι φορείς της Σπτείας.

Παρενέβη ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ και Βουλευτής Λασιθίου κος Καρχιμάκης και με μία επιστολή «έκοψε μαχαίρι τη συζήτηση». Έτσι πήγαν στο βρόντο 5.000 ευρώ.

Οι προτάσεις είναι αστείες και ανεδαφικές.

Όσο γρηγορότερα το καταλάβει ο Υπουργός τόσο η πολιτική του φθορά θα είναι μικρότερη.

Ακόμη και όσους Βουλευτές σήμερα θεωρεί συμμάχους θα στραφούν εναντίον του υπό το βάρος των αντιδράσεων των πολιτών των εκλογικών περιφερειών τους.

## **ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**

Τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία ανέπτυξαν δομές (πρωτοβάθμιες, οξέων περιστατικών, παρέμβασης στη κρίση, αποασυλοποίησης) και μάλιστα το 70% αυτών εντός των τειχών του Ψυχιατρείου.

Συμβατική υποχρέωση της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι το έτος 2015, τα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία να αναστείλουν την ασυλκή λειτουργία τους. Αυτό ήταν προϋπόθεση χρηματοδότησης του «Ψυχαργώ». Οι ανεπτυγμένες δραστηριότητες των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων σύμφωνα με το σχέδιο μεταφέρονται στα Γενικά Νοσοκομεία που αναπτύσσουν έως το έτος 2015 τους απαραίτητους ψυχιατρικούς τομείς.

Οι εργαζόμενοι στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία μετατάσσονται στα Γενικά Νοσοκομεία που μεταφέρονται οι δομές. Επειδή η Ευρωπαϊκή Ένωση χρηματοδότησε προγράμματα κατάρτισης του προσωπικού και επιδότησε το κόστος απασχόλησης τα δύο πρώτα έτη οι εργαζόμενοι εξακολουθούν να εργάζονται στις ψυχιατρικές δομές και μετά τη μεταφορά τους στα Γενικά Νοσοκομεία. Όμως με το «πλιτάσικο» που έγινε στα κοινοτικά κονδύλια για την ψυχική υγεία, τις αντιστάσεις της κοινωνίας οι λειτουργούντες ψυχιατρικοί τομείς στα Γενικά Νοσοκομεία μειώθηκαν από 11 σε 8 σήμερα σε σχέση με το έτος 2004 και το σύστημα ψυχικής υγείας στηρίζεται στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία.

Είναι επιβεβλημένος ο μετασχηματισμός των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων με την αναστολή λειτουργίας της ασυλκής μορφής των. Είναι επιβεβλημένη η σύσταση Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου που θα περιλαμβάνει το Δίκτυο υπηρεσιών που ανέπτυξαν και ένταξη νέων δραστηριοτήτων στους αυτόνο-

μους οργανισμούς τους, ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις των πολιτών σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας στη χώρα μας.

Σε περίοδο οικονομικής κρίσης που οι ψυχικές παθήσεις αυξάνονται και η τεχνογνωσία των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων δεν αντικαθίσταται επιβάλλεται ως πρόταση της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση να είναι ο μετασχηματισμός των Ψυχιατρικών Νοσοκομείων.

Σε αντίθετη περίπτωση οι πολίτες θα πεθαίνουν αβοήθητοι ή θα απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα για υπηρεσίες. (αλήθεια στους ιδιώτες το κράτος και η Ευρωπαϊκή Ένωση επιτρέπουν την λειτουργία Ψυχιατρικών Νοσοκομείων;)



## - ΣΧΟΛΙΟ -

**Κανείς Πολίτης δεν μπορεί να αρνηθεί την προσφορά των Δημοσίων Νοσοκομείων στις Παρεχόμενες Υπηρεσίες Υγείας. Μάλιστα σε περίοδο οικονομικής κρίσης που όλο και περισσότεροι αντιμετωπίζουμε το φάσμα της φτώχειας και του αποκλεισμού.**

Εξαιτίας αυτού αυξάνονται οι χρήστες των υπηρεσιών εντατικοποιώντας τις συνθήκες εργασίας των υγειονομικών που είναι οι χαμηλότερα αμειβόμενοι Δημόσιοι Υπάλληλοι εργαζόμενοι όμως στις δυσμενέστερες συνθήκες.

**Οι προσελεύσεις στα Νοσοκομεία αυξάνουν εξαιτίας της ανεπάρκειας Πρωτοβάθμιων μονάδων και την έλλειψη Πολιτικής βούλησης οργάνωσης των λειτουργούντων.**

Η παραοικονομία, η σπατάλη και η διαφθορά στα Νοσοκομεία είναι υπαρκτή. Προέρχεται αφενός από ομάδες επαγγελματιών της Υγείας και αφετέρου από το Πολιτικό σύστημα που αποκομίζει κέρδη για την παράνομη χρηματοδότησή του.

Δεν χρειαζόταν η ΤΡΟΙΚΑ να επισημάνει τα συγκεκριμένα προβλήματα. Τα βιώνουν οι πολίτες που πληρώνουν το λογαριασμό με τους έμμεσους, άμεσους φόρους. Τα πληρώνουν οι πολίτες με την αγορά υπηρεσιών που υποτίθεται ότι προσφέρονται ΔΩΡΕΑΝ.

Στον προϋπολογισμό του έτους 2010 εντάχθηκαν χρέη στις πλάτες του ελληνικού λαού 6 δις των Νοσοκομείων και στον προϋπολογισμό του έτους 2011, 2 δις.

Είναι άξια λόγου η στάση των προμηθευτών που επέμεναν 5 χρόνια στο παρελθόν για ρύθμιση των οφειλομένων και τώρα κάνουν εμπάργκο υλικών στα Νοσοκομεία επειδή τους οφείλονται πέντε μηνών χρήματα.

Ο Υπουργός Υγείας με το Ν. 3918/2011 επιχειρεί να οργανώσει το σύστημα προμηθειών και τις Πρωτοβάθμιες υπηρεσίες.

Μάλιστα υπήρξαν συγκρούσεις από οργανωμένες ομάδες ή φορείς που δραστηριοποιούνται στην υγεία. Οι άγονες αντιπαραθέσεις δεν ανέδειξαν το θέμα του οικογενειακού γιατρού και του ενιαίου κανονισμού παροχών.

Η ΠΟΕΔΗΝ με παραδοχή στο πρόβλημα παρότι διατύπωσε επιφυλάξεις εξαιτίας των αποσπασματικών ρυθμίσεων, δημόσια πήρε θέση για την ανάγκη οργάνωσης των θεμελιωδών προβλημάτων του ΕΣΥ.

Η ΠΟΕΔΗΝ και οι 80.000 υγειονομικοί που εκπροσωπεί επιδιώκουν την πάταξη της διαφθοράς, της παραοικονομίας, της σπατάλης των Νοσοκομείων με θεσμοθέτηση κανόνων στις προμήθειες, την ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης και του διπλογραφικού συστήματος.

Όμως διεκδικούμε το απόθεμα αυτό να επανεπενδυθεί στο σύστημα για την βελτίωση των υπηρεσιών και όχι να κατευθυνθεί στη μαύρη τρύπα του προϋπολογισμού για την μείωση των ελλειμμάτων.

**Ταυτόχρονα η δραστική μείωση των προϋπολογισμών των Νοσοκομείων, οδηγούν στη συρρίκνωση και την υποβάθμιση των υπηρεσιών.**

Διαφαίνεται από τον Υπουργό Υγείας η πρόθεση να πετύχει τους οικονομικούς στόχους που έθεσε η ΤΡΟΙΚΑ από την μείωση των προϋπολογισμών των Νοσοκομείων και όχι από την

πάταξη της διαφθοράς και της οργάνωσης του συστήματος προμηθειών.

Η Κυβέρνηση όφειλε να είναι έτοιμη για τον εκβιασμό των προμηθευτών που άλλοτε περιμένουν πέντε χρόνια και τώρα αδημονούν για το πεντάμνηνο (βλέπετε μειώθηκαν τα υλικά τους έως 300%) και να έχει επεξεργασμένο εναλλακτικό σχέδιο.

Η Οργάνωση της Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, με την θεσμοθέτηση του ΕΟΠΥΥ, δεν επιτυγχάνεται αφού δεν θεσμοθετείται ο οικογενειακός ιατρός.

Η ενοποίηση όμως των υπηρεσιών και των παροχών στους ασφαλισμένους των κλάδων υγείας των ταμείων, μπορεί να αμβλύνει τις ανισότητες στις προσφερόμενες υπηρεσίες.

Και εδώ η Κυβέρνηση επέδειξε προχειρότητα. Μετά τους διθυράμβους υπέκυψε στους εκβιασμούς και δείχνει στασιμότητα στην υλοποίηση. Το χειρότερο όμως είναι ότι εμφανίζεται αδύναμη στην συγκρότηση σχεδίου αντιμετώπισης του εκβιασμού ιδιωτών ιατρών και φαρμακοποιών.

**Με πρόσχημα την καθυστέρηση καταβολής οφειλών πέντε μηνών οι πολίτες πληρώνουν τις επισκέψεις στα ιατρεία, τις εργαστηριακές εξετάσεις και τα φάρμακα.**

Στο παρελθόν συνταγογραφούσαν ασύστολα έως 200.000 ευρώ το μήνα και υπέμεναν έως πέντε χρόνια να εξοφληθούν.

Ο Υπουργός φαίνεται ότι έριξε λευκή πετσέτα στην σύγκρουση με τα συμφέροντα που λυμαίνονται το σύστημα, γι αυτό αποφάσισε να αναθέσει σε επιτροπές να εκπονήσουν μελέτες για συγχωνεύσεις-καταργήσεις Νοσοκομείων, προκειμένου να εξοικονομήσει πόρους από την αναστολή λειτουργίας υγειονομικών μονάδων. Η σύσταση υγειονομικού χάρτη που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες του πληθυσμού αναφοράς με δωρεάν και εύκολη πρόσβαση είναι αναγκαία.

Επιχειρούνται όμως με επίκληση πορισμάτων των Λαγών-Επιτροπών, καταργήσεις και συγχωνεύσεις υγειονομικών σχηματισμών με στόχο τον περιορισμό της δαπάνης της ανακύκλωσης του ελλιπέστατου προσωπικού, συρρικνώνοντας και υποβαθμίζοντας περαιτέρω τις Δημόσιες Υπηρεσίες Υγείας και Πρόνοιας.

Η ένταξη των προσλήψεων του Τομέα Υγείας και Πρόνοιας, στην αναλογία για κάθε πέντε αποχωρήσαντες μία πρόσληψη θα υποβαθμίσει περαιτέρω το σύστημα.

**Οι υγειονομικοί εργάζονται σε αντίξοες συνθήκες. Καταστρατηγούνται οι κοινοτικές οδηγίες στα ωράρια του προσωπικού. Τους οφείλονται εκατοντάδες Repo, το καλοκαίρι αδυνατούν να χορηγηθούν κανονικές άδειες.**

Η Κυβέρνηση μεθοδεύει την συγκρότηση Μισθολογίου που δεν θα είναι ούτε Νέο ούτε Ενιαίο και αρνείται την ένταξή μας στα βαρέα και Ανθυγιεινά επαγγέλματα.

Ο Υπουργός καταφέρνει σε λίγο χρόνο να στρέψει εναντίον του πολίτες, χρήστες των υπηρεσιών υγείας και τους επαγγελματίες υγείας.

**Οι πρωτοβουλίες που θα αναλάβει το επόμενο διάστημα, χωρίς περιθώριο ανοχής και περίοδο χάριτος, θα κρίνει το μέλλον το δικό του στο Υπουργείο Υγείας και το μέλλον των Δημόσιων Υπηρεσιών Υγείας.**

Σ.Ε.